
１日 １問 

（中学２年生向け数学）     中学校      学年 氏名 

まずノーヒントで解いてみましょう。３年生は２年生の問題もやってみましょう。 

意外とばかにできませんよ。忘れていることが多くあります。 

★（４０点必須）、★★（６０点必須）、★★★（７５点必須） 

★★１８５ｇ０３１０２０直角証明  ２００３年茨城 難易度３（基本問題） 

右の図のように、∠ＢＡＣ＝４５°の 

△ ＡＢＣがある。頂点Ａから辺ＢＣに 

垂線をひき、辺ＢＣとの交点をＰと 

する。また、頂点Ｂから辺ＡＣに 

垂線をひき、辺ＡＣとの交点をＱとし、 

線分ＡＰと線分ＢＱの交点をＲとする。 

このとき、△ＡＲＱ≡△ＢＣＱである 

ことを証明せよ。 
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問題の解き方ヒント と 復習のポイント 

合同条件＝２辺とその間の角、１辺と両端の角、３辺が等しい。 

△ＡＲＱと△ＢＣＱにおいて、 

△ＡＱＢは直角２等辺三角形であるから、 

ＡＱ＝ＢＱ（△ＡＱＢは直角２等辺三角形であるから、）・・・・① 

∠ＡＱＲ＝∠ＢＱＣ＝９０°（仮定）・・・・② 

∠ＱＡＲ＋∠ＡＣＰ＝９０° 

∠ＱＡＲ＋∠ＡＲＱ＝９０°から 

∠ＡＣＰ＝∠ＡＲＱ 

∠ＡＣＰ＝∠ＢＣＱ（同一角） 

∠ＢＣＱ＝∠ＡＲＱ・・・・③ 

①、②、③から１辺とその両端の角がそれぞれ等しいので△ＡＲＱ≡△ＢＣＱである。 


